

Abstención o colaboración

LA PALACIA
DEL «COMPANERO» BESTEIRO

A medida que los partidarios de la Internacional reducen sus efectivos e influencia en la mayor parte de las naciones de Europa, sin que sea excepción de esta corriente la proyección laborista de la política inglesa, por la distinción en que se mantiene del socialismo clásico o marxista y por su concepción británica antes que toda; en nuestro país gana prestigio la organización socialista, pese a la ridícula cifra de sus partidarios, según estadística oficial del partido, y a la ambigua posición de sus hombres directores.

Es el hecho de que los «compañeros» del Comité central del partido tienen una categoría elevada que la propia dictadura ha respetado y mantiene, mientras para otras fuerzas y otros hombres, se observa una excepción que se intenta justificar con el carácter exclusivamente social del partido, filial, en nuestro país, de la Internacional de Amsterdam. Sin que pueda olvidarse que el socialismo es fuerza, principalmente política, con un programa para toda la dirección del Estado.

En el privilegio de su posición olvidan los «compañeros», Besteiro, Largo Caballero y otros intervencionistas, la excepción que reza para las otras agrupaciones políticas, alguna de ellas sin responsabilidad alguna en la vieja política y digna, por lo menos, de igual respeto, y consideración pública que la suya propia. Y así es como dogmatizan acerca del viejo tema del intervencionismo y de la abstención, como al dilema planteado por el señor Besteiro tuviera para todos libertad de elección en sus dos términos y estos se ofrecieran libres de todo confusiónismo o mezcolanza.

No podemos creer que el intervencionismo o el abstencionismo sean calificativos de una colectividad política con carácter permanente y duradero, sino notas accidentales, que el tiempo o la oportunidad reclaman o preceptúan, sincera o erróneamente interpretadas.

Un partido intervencionista a menos de caer en el absurdo, habría de suspender su tónica, cuando la dignidad peligrase por el contubernio o flagrantemente inmorales en que la actuación pública se produjera; y una colectividad abstencionista, habría de cesar en su retraimiento cuando las circunstancias reclamaran un esfuerzo cuya negación por aquella habría de ser su propia muerte.

Intervenir o abstenerse son contradictorios en el instante, pero no en el tiempo ni en el espacio. La conciencia puede reclamar hoy un enérgico pronunciamiento y exigir mañana una abstención que equivaldría a una afirmación protestataria, si el diálogo no se admitiese, y el momento adquiriese fuerza de ley, aun cuando injusta.

Abstenerse es una cobardía, si el lenguaje de la verdad y de la convicción son admitidos sin coacción ni violencia externa; sería incluso un delito de lesa patria, si se dejara con ello de exponer un programa político que se juzga salvador, y cuya propugnación fuese admitida libremente y con respeto. Pero si la intervención tuviera que limitarse a lo que el capricho o la fuerza determinaran; si una doctrina política no pudiera, sino fragmentaria y veladamente, ser puesta a la consideración pública, con la desorientación y confusión consiguientes, para estos casos debería abandonarse aquel camino y pronunciarse por una abstención digna, serena y honrada cuyo único sustitutivo podría ser el exponer de las grandes jornadas históricas.

La posición del «compañero» Besteiro es muy cómoda, pero muy peligrosa, para las huestes que acudilla. De su excepcionalidad habría de darse cuenta con el propio privilegio de que gozan sus cuartillas, que ya quisieramos para nosotros. Pero en modo alguno puede reclamar el derecho a censurar posiciones ajenas, cuando las desconoce incluso por la interposición entre aquellas y su conocimiento de fuerzas extrañas; cuando, en el momento que ejerce con sus compañeros, ni siquiera se acuerda de reclamar para los otros, —y esto sí que fuera intervencionismo práctico— el derecho que tan fácilmente halla a su alcance.

La Santa Sede y los Sindicatos Católicos

LA SAGRADA CONGREGACIÓN DEL CONCILIO

La Sagrada Congregación del Concilio, tribunal de suma autoridad religiosa en la Iglesia respecto a la universal disciplina del pueblo cristiano, ha publicado en Acta Apostolicae Sedis, (3 Agosto 1929), la sentencia sobre el conflicto social entre el Consorcio de los Sindicatos Patronales y los Sindicatos Obreros Cristianos de la región Roubaix-Tourcoing (Lila en Francés). M. Mathon en nombre del Consorcio Patronal acusó a los Sindicatos Obreros Cristianos ante la Sagrada Congregación: «De no ser «verdaderamente cristianos», en otros términos, de no permanecer realmente fieles en el ejercicio de su actividad a los principios de la moral cristiana». La Sagrada Congregación plenamente informada ha declarado que «según los documentos incontestables y pruebas recogidas, eran exageradas algunas de las aserciones, y otras, las más graves, que atribulan a los Sindicatos espíritu marxista y socialismo de Estado, por completo faltas de fundamento e injustas. La Sagrada Congregación no niega que los Sindicatos Cristianos cometieron errores de táctica y que algunos miembros suyos hayan usado públicamente expresiones que no son del todo conformes con la doctrina católica.»

Pero lo importante del documento no se cifra en este juicio, sino en que la Iglesia, por el órgano oficial de la Congregación del Concilio, como advierte «L'Osservatore»: «no ha hablado solamente por el conflicto de Lila; ni a los obreros y patronos por exclusión: ha hablado para todos: ha hablado a la sociedad y para la sociedad entera.»

Así lo reconoce también la prensa católica extranjera al calificar el texto de «documento romano decisivo del sindicalismo católico, de carta oficial y código usual del sindicalismo cristiano que pone fin a todas las discusiones y a todos los subterfugos entre los católicos». Así debe ser.

La fuerza moral del documento, en conjunto y en cada una de las partes, nace de la misma autoridad de la Congregación del Concilio y principalmente del magisterio de los romanos pontífices, León XIII, Pio XI, Benedicto XV y Pio XI, cuyos testimonios de Encíclicas, Instrucciones, cartas se citan a lo largo del escrito, como principios de la doctrina social católica y direcciones prácticas de orden moral para regular las organizaciones y la actividad de los sindicatos cristianos.

La Sagrada Congregación reconoce y señala siete principios y direcciones generales, en calidad de verdades y normas seguras ciertas, deducidas de las enseñanzas expresas de los romanos pontífices, y conforme a ellas con propia jurisdicción falla en el pleito ya referido, y, en virtud de su jurisdicción ordinaria general, da orientaciones, exhorta, amonesta a los obreros y patronos, al clero y a los católicos en general cómo deben proceder en las presentes cuestiones sindicales.

La Sagrada Congregación además confirma el valor completo de actualidad del magisterio de los Romanos Pontífices desde León XIII a Pio XI sobre esta materia, demostrando a toda clase de adversarios, aunque no constan ser definiciones «ex Cathedra», las altísimas enseñanzas y reglas sociales dadas en las Encíclicas «Rerum Novarum, Grave de Communi, Singulari quadam», etc. Los católicos están obligados a prestar asentimiento, no sólo externo, sino también interno, a tales doctrinas de fe y costumbres, con sincera sumisión de la mente, al proponerlas los Romanos Pontífices en virtud de su supremacía y plena potestad de enseñar a la Iglesia Universal.

Esto supuesto, no vamos a comentar el documento: es clarísimo y nada mejor se puede hacer que leerlo con reflexión. Todos los periódicos católicos deberían publicarlo por entero. Las dificultades que de cincuenta años a esta parte se han hecho contra los Sindicatos Católicos y la intervención de la Iglesia, se reducen a las siguientes:

- 1.ª No son de competencia de la Iglesia, las cuestiones sindicales por tratarse en ellas de intereses meramente económicos.
- 2.ª El derecho de asociarse obreros

Libros de 1.ª y 2.ª Enseñanza

MATERIAL PARA LAS CLASES
Grandes existencias. Precios baratos.
LIBRERÍA LUQUE.—DIEGO LEÓN, 8.

ros y patronos en «asociaciones sindicales distintas o mixtas, es un peligro para la sociedad.

3.ª Los católicos no necesitan formar asociaciones cristianas, pues pueden pertenecer a sociedades formadas ya para la defensa de los intereses profesionales.

4.ª La Iglesia es indiferente a que se constituyan los Sindicatos, como se manifiesta por la conducta de las autoridades eclesásticas y del sentir y obrar de muchos católicos, sacerdotes y seglares.

5.ª Los Sindicatos, lo mismo de obreros que de patronos, por ser asociaciones de fines puramente materiales y económicas, han de ser lícitos sin relación con los principios de la fe y de la moral cristiana, que solo han de regir las sociedades de fines sobrenaturales.

6.ª El Sindicato lleva en su espíritu la lucha de clases por ser un instrumento esencialmente constituido para la defensa de los intereses divididos y diferentes de los obreros o de los patronos.

7.ª A la Iglesia y a la sociedad, interesa en absoluto desligar de los conflictos sociales y económicos las cuestiones de orden confesional y religioso que son y deben continuar siendo de orden privado. Además, a la Iglesia conviene inhibirse oficialmente y por sus ministros de toda actividad sindical, cuyas responsabilidades no puede ni debe aceptar.

8.ª Los católicos deben unirse para la Acción Católica «pura» en asociaciones de fines apostólicos, dejando libre el campo profesional y económico a las fuerzas sindicales neutras.

¡Qué acusaciones, desprecios, censuras, no se han echado en cara a los Sindicatos Católicos por toda suerte de personas de nuestro campo y del campo enemigo. En otro artículo veremos la refutación.

S. DE P.

Peñarroya-Pueblonuevo

PETICIÓN DE MANO

En Peñarroya ha sido pedida la mano de la señorita Magdalena Barrera Paz, para nuestro buen amigo e industrial de ésta, don Rafael Fernández Mohedano.

La boda se celebrará en el próximo octubre.

DE VIAJE

Pasan temporada en Málaga la señora doña María Eugenia Mohedano, su simpática hija señorita Elena y su hijo don Antonio Mohedano y Mohedano.

También se encuentran en la misma capital la señora doña María Francisca Sánchez Cortés, acompañada de sus simpáticas sobrinas señoritas Aurora Leal Sánchez y Aquilina Mohedano Sánchez. Doña Manuela Cáceres acompañada de sus nietos y de doña Procopia Martínez Nogales.

Marcharon a la misma capital nuestro buen amigo don Víctor Revaliente Ramírez y su esposa doña Clemencia González Cuestregra.

Les deseamos que su estancia en referida capital les sea grata.—CORRESPONSAL.

Balneario de Fuente Amarga

CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Reumatismo, Piel, Catarros, Bronquitis. Enfermedades propias de la mujer.

TEMPORADA OFICIAL DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Servicio de autos cada 15 minutos a Balneario

MÉDICO DIRECTOR: DR. OLEA

Para detalles: AGUSTIN BLAZQUEZ Y HERMANOS CADIZ

Después de las tormentas

UN TELEGRAMA

Al Presidente del Consejo de Ministros ha enviado el presidente de la Cámara Agrícola el siguiente:

Tengo el sentimiento de comunicar a vucencia que son muy desconsoladoras las noticias recibidas en esta Cámara Agrícola referentes a daños causados por las tormentas en campos de esta provincia, cuyos olivares han sufrido destrozos que merman considerablemente la cosecha, sabiéndose hasta ahora que los términos de Montilla y Aguilá resultaron los más castigados, presentando algunos olivos parecidos efectos al de una tala.

Al tener el honor de participárselo a vucencia, me permito rogarle ordena la oportuna información por creer que sea justo un auxilio a los damnificados.

Le saluda con el mayor respeto y afecto, el Presidente, JOSÉ RIBOJO.

CASTRO DEL RIO

El martes 3 del corriente, a las seis y media de la tarde, se presentó en esta población una terrible tormenta que puso en gran pánico a estos habitantes. Han caído granizos tan gruesos como huevos de paloma y mayores.

Se han encontrado pájaros muertos y otras aves. Las palomas que les cogió fuera de los palomares han perecido muchas. Un pobre melonero que tenía cuarenta o más aves, perecieron todas, menos siete u ocho que pudieron refugiarse en el chizco con los amos.

Algunas personas que estaban en el campo, que no pudieron refugiarse prontamente, sufrieron algunas lesiones en los brazos por los granizos.

En una huerta del partido de Soto Gordó se encontraba un niño de unos siete años guardando unos lechones, algo distante de la casa, y por pronto que volvió a su padre que le esperaba impaciente, cuando llegó a ésta venía con una herida en la cabeza producida por un granizo, conduciéndolo su padre a Castro para ser curado.

En las viñas ha hecho un gran destrozo; en los olivos ha quitado gran parte de la buena cosecha que se presentaba, y a este tenor los demás árboles frutales. Cristales en las casas rotos en muchas de ellas.

Dios tenga compasión de nosotros! —CORRESPONSAL.

Alcaracejos

HORROROSA TORMENTA

En la madrugada del cuatro descargó aquí una horrorosa tormenta con viento huracanado, chispas eléctricas, truenos y relámpagos que produjo gran pánico y alarma en todo el vecindario.

Por la tarde del mismo día se reprodujo con mayor intensidad el fenómeno meteorológico con lluvia torrencial que en menos de una hora anegó las calles e inundó muchas casas, alcanzando las aguas en algunas una altura de cerca de un metro.

El digno y celoso comandante de este puesto, don Francisco Teva con los guardias León y Chaves, recorrieron los sitios de mayor peligro, salvando con gran arrojo y heroico denuesto a algunos niños y a una anciana inválida próxima a perecer.

Muy merecido tiene el señor Teva por estos y otros muchos actos de valor y humanitario altruismo, una recompensa de la superioridad y ser laureado con la Cruz de Beneficencia.

También y por iguales motivos el señor Velázquez (Canlares), Ferrer Ruiz y Páco Mellado, han sido objeto de grandes alabanzas y justos encomios por parte de este vecindario.

La corriente impetuosa arrastró con imponente furor numerosos animales domésticos y enseres de todas clases no ocurriendo desgracias personales por no ocurriendo desgracias personales grecales a los poderosos auxilios prestados por la guardia civil, cuyos nombres hemos consignado y por los vecinos citados más arriba.

En menos de una hora que duró el furioso vendaval y la impetuosa avenida de lluvias recogió el pluviómetro cerca de 60 litros de agua por metro cuadrado.

Llamamos la atención de las autoridades y jefatura de obras públicas, para evitar que se produzcan catástrofes que nos amenazan con inminente riesgo.— JULIO ARCANAGA RAYÉ

Del Magisterio

La Dirección general pregunta a la maestra doña Concepción Fegouga, ha servido en esta provincia.

—En la Sección administrativa se ha recibido el título de licenciado en Medicina de don Felipe Jiménez de Sande.

—Ha sido rehabilitada para desempeñar interinidades, don Antonio Aranda G. Ibarro.

Escuela Normal de Maestras de Córdoba

MATRÍCULA DE ENSEÑANZA OFICIAL
CURSO DE 1929 A 1930

A partir del día 1.º de Septiembre próximo y durante los días lectivos del mismo, queda abierta en este Centro la matrícula para las alumnas de enseñanza oficial.

El importe de la expresada matrícula será de 12'50 pesetas por derechos del primer plazo de cada grupo y el son asignaturas sueltas abonarán cuatro pesetas también por derechos de primer plazo de cada una.

Lo que de orden de la señora Directora se hace público para conocimiento de las interesadas.

Córdoba 31 de Agosto de 1929 — La Secretaria, ELOISA ARROYO; V.º B.º, la Directora, IRMINA ALVAREZ.

MONTILLA

NUEVO CRISTIANO

En la parroquia de San Francisco Solano ha recibido el santo Bautismo un robusto niño, hijo de nuestro buen amigo don José Hidalgo Hidalgo, culto médico de esta localidad y de doña Elisa Guardiola Jiménez.

Administró el Sacramento don Amador Rodríguez Velarde, que impuso al neófito los nombres de Francisco Solano, José.

Fueron padrinos sus abuelos paternos don Francisco Hidalgo Arjona y doña Rosa Hidalgo Fluxá.

En el domicilio del nuevo cristiano felices y respetuosamente obsequiados. Sea enhorabuena.

SALUDO

De paso para Madrid, donde va a ingresar en el Colegio de Huérfanos a su hijo Rafaelito, hemos saludado en esta a nuestro distinguido amigo don Rafael Sotelo Tejada, suboficial de la guardia civil que tiene su residencia en Lora del Río.

Desémosles feliz viaje.—AMADOR.

EN VILLAHARTA

Vuelco de un automóvil

En el apartadero de la carretera de Almadén, próximo a Villaharta, volcó una camioneta, resultando varios heridos.

Se dió aviso al pueblo, p esentándose el médico don Juan Pérez Fernández, que prestó asistencia a los heridos siguientes:

Encarnación López Benítez, de Belalcázar; Francisca Serrano Peres, de 14 años; Petra Rojas Barbarroja, de 18; Carlota Tobías Lozano, de 38; Isabel González Cáceres, de 38; María Sánchez González, de 14, y el conductor de la camioneta Antonio Pulido Jurado.

Las lesiones son leves, excepto las tres últimas, cuyo pronóstico es reservado.

La guardia civil ha detenido al conductor Antonio Pulido Jurado, que fué el causante del vuelco por imprudencia, al volver el auto en sitio estrecho y con demasiada velocidad.

Lomas alquitranadas en alquiler

Se facilitan en tamaños de 5 85 x 3,85 metros, a precios favorables.

Dirigirse a Francisco Vallejo Lozano

Pagés del Corro, 2 bis (VILLA VIOENTA) SEVILLA

EPILEPTICO de Lija
Combate todas las Afecciones nerviosas
En los casos más graves, está su mayor éxito.
Lija BALMAIN OLIVERAS, S.A. - BARCELONA
Venta: LUIS MARIN, Plaza Capuchos

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Juan mártir. La misa y oficio son de Santa María In subbato, con rito simple y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Plazad, mañana por la familia de los Brea, Terroba.

En el templo de las Religiosas Escalavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

APORTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Septiembre: Que las Conferencias llamadas de San Vicente de Paul se llamen y florezcan más y más; cada día según su primitivo espíritu.

Intención misional: Que las inmensas multitudes de condición humilde en la India, arrancadas del prosellismo Hinduista y Mahometano, sean recibidas en la Iglesia.

Resolución Apostólica: En traer en alguna conferencia de San Vicente y traer a ella amigos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las 9'30 y por la tarde a las seis.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Septiembre: El día 8, fiesta de la Natividad de Ntra. Sra., el canónigo D. José Molina Ruiz.

Día 15, dominica Infractava de la Natividad de Ntra. Sra., el canónigo D. Francisco Bejarano Ferrández.

PP. TRINITARIOS.—En la Iglesia de los PP. Trinitarios se celebra un Novenario a Nuestra Señora la Virgen de Gracia, que comenzó el día 31 de Agosto para terminar el 8 de Septiembre fiesta de su Natividad. Será por las tardes a las ocho.

Por la noche del día siete habrá Misa Solemne con orquesta a la media noche como en años anteriores, usando del privilegio concedido a la Orden por la aparición de la Santísima Virgen al Patriarca San Félix de Valois. En cuya misa se podrá comulgar.

El domingo 8 del actual celebrará el acostumbrado ejercicio mensual a la Asociación de la Stma. Trinidad y Sima. Cristo de Guadalupe. El ejercicio será: Misa, Comulgación y Te formi.

Por la mañana a las nueve, Comulgación general.

Por la tarde el acostumbrado ejercicio a las 7.30, con sermón a cargo del R. P. Superior.

A las 7, habrá junta extraordinaria. Para los actos indicados se invita a toda persona devota.

LA AURORA.—Solemnidad a la Titular de esta Ermita, nuestra Sra. de la Aurora. Media hora después de oraciones, con manifiesto y cánticos. Costean el manifiesto del 4.º día don Rafael Vacas y doña Rufa Salinas Anchelerga.

IGLESIA DEL CARMEN (Puerta Nueva).—El día 8, Festividad de la Natividad de la Stma. Virgen y 2.º Domingo de Mes, la Hermandad del Santo Escapulero, celebrará sus cultos mensuales, consistentes en Misa de Comulgación general, a las ocho y función con Sermón y Procesión, por la noche, a la cual está aneja la Indulgencia plenaria.

Otra hay por la Festividad del día, visitando esta Iglesia.

SAN RAFAEL.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La Misa de Comulgación se dirá a las ocho y media. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Rafael Salinas Déguez.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una, a las ocho y otra a las nueve, en la primera se hace una plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez, los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los Veintin días al glorioso San Rafael, los viernes, el Via-Cruces, y los restantes días de la semana se tiene la lectura de la vida del Santo del día.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

La mor li'ad en el arte

El tema no es nuevo. En muchas ocasiones ha salido en defensa del mismo. Es muy probable que me sentiré impulsado a relucir, aunque no siempre los resultados prácticos respondan a mis propósitos. Esto ya no depende de mi voluntad.

Un artista inglés, el pintor y poeta Laurence, después de una larga temporada de permanecer en otros países entregado a sus trabajos artísticos, ha regresado a Londres con un bagaje de obras numerosas, fruto de su inspiración durante su ausencia. El buen hombre se aprestaba a librar una batalla para ascender en el escalafón. Se propiaba, muy legítimamente, ganar dinero y acrecentar fama para su nombre. Pero se había olvidado de un pequeño detalle y, a pesar de la poca importancia que le concedía, ha venido a tronchar en flor el hermoso jardín de sus ilusiones. Y lo peor, que no ha perdido solamente en su reputación artística; sus cálculos económicos se han estrellado.

Ese artista, que debe ser de la talla y de la escuela de muchos que entre nosotros creen también serlo por decirlo así en la peña los amigos aduladores—que resultan casi siempre ignorantes, ya que la ignorancia es compañera de la adulación siempre—o que por el mero hecho de llamárselo ellos mismos han llegado a convencer a algunos indocinados, ese mister Laurence se propiaba edtar un libro de versos y hacer una exposición de sus cuadros. Ha escrito que se lo propiaba por no haberlo podido llevar a cabo. ¡Suben ustedes por qué? ¡Por el insignificante detalle que se le había olvidado! ¡Cuán frágil es la condición humana! Creí que, en nombre del arte, era todo permitido, incluso el libertinaje y de la decencia. Exactamente de como lo creen algunos de aquí. Como lo creen, lo dicen y lo practican. Instaló sus cuadros en un salón de

exposiciones y se dispuso a edtar su libro. Pero vino un contratiempo inesperado y que debería llegar siempre en tales casos.

Por orden del Gobierno—y supongo que nadie se habrá olvidado que Inglaterra tiene fama de ser el país de las libertades y que, actualmente, están en el poder los laboristas—fueron incautados, por unos policías, muy amables y muy educados, trece de los cuadros expuestos. ¿Sabían ustedes por qué? Por un nimio detalle. ¡Por inmorales! Además se le prohibió, en serio, la edición del libro de versos.

Eso, ni más ni menos, acaba de suceder en Londres, capital de Inglaterra, país de las libertades, bajo el régimen de un Gobierno laborista.

Tal vez, ante este hecho, habremos de creer en serio que los principios de moralidad son universales. Lo creía yo; pero como se obtenían nuestros artistas de pacotilla en sostener que eso eran triquiñuelas nuestras y cosas de España. Y ¡cómo son tan sabios! Ante ejemplo tan elocuente, no obstante. Pues, no se haga nadie ilusiones. Ellos seguirán diciendo y sosteniendo lo suyo ¡son tan sabios!

¿Cuántos autores de libros de versos que pican como el «Allí salobre», cuántos pintores y otros muchos que se llaman artistas, son acreedores a la misma suerte.

FRIEND

Francisco Viguera Zurbarán

Corredor Colegiado de Comercio
Asca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)
CORDOBA

PACO

Peluquería de Señoras

Ondulación permanente garantizada, desde 30 pesetas. Marcel el agua. Tintes. Manicura. Corte de cabello. Lavado de cabeza.
UCEDA, SIN N.º. — CORDOBA.
TELÉFONO 1254

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos desde Montilla a esta capital, Eduardo López Ruiz, Teresa Luisa Serrano e Ignacio de la Torre Real.

NUEVA CARTEYA DEFUNCION

El día 31 del próximo pasado Agosto y hora de las dos de su tarde dejó de existir en esta población tras penosa enfermedad que le ha tenido en continuo sufrimiento más de dos años, la virtuosa señora doña María Almansa Roldán, de 79 años de edad, viuda del que fué en vida honrado propietario don Gregorio García, cuya muerte ha sido altamente sentida por todo el vecindario, dadas las excelentes cualidades de carácter excesivamente bondadoso y cristiano que atesoraba la finada.

Algunas horas antes del entierro, acto fúnebre, que como es natural tuvo lugar en la mañana del día 1.º de los corrientes acudieron a su domicilio numerosas personas adhiriéndose al justo dolor de sus desconsolados hijos, que según costumbre, recibían a cuantos llegaban.

A las once de dicho día se verificó la conducción del cadáver al cementerio municipal, llevado por los señores don Tomás Luna, don Arturo Merino, don Antonio Osuna, don Fernando Fernández, don Arturo Otero y don Baldomero Pérez, y las cintas que del féretro pendían por los señores don José Martínez, don Antonio José García, don Alejandro y don Juan García Izquierdo, así como la llave de dicho ataúd en que reposan los restos mortales de la difunta, según costumbre en esta población don Domingo Ruiz, Juez municipal, acompañados de numeroso público de todas las clases sociales.

Entre los infinitos parientes más o menos cercanos de la difunta que presidían el duelo podemos citar a don Fernando Ruiz Gómez, primer teniente alcalde y banquero, y don José María Tapia, prestigioso corredor de aceites, ambos hijos políticos de la misma.

Reciban desde las columnas de este periódico el testimonio de nuestro más sentido pésame sus desconsolados hijos don Modesto, don Gregorio, doña Trinidad, doña Sofía, doña Elvira, doña María y la señorita Julia García Almansa, hijos políticos de la misma, y demás parientes de la finada por tan sensible pérdida, a la vez que les deseamos la cristiana resignación para sobrellevarla.—A OSUNA.

El Soldado

BODA DE RUMBO

El domingo último tuvo lugar en ésta el enlace matrimonial del culto empleado de esta mina y corresponsal de el «Diario de Córdoba» don Emilliano Díaz Calero, con la bellísima señorita Josefita O. tiz Alonso, hija del prestigioso jefe de lavaderos de este establecimiento minero don Pedro Ortiz García.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote-coadjutor de Villanueva del Duque don José Elías Sánchez Jurado, actuando de padrinos el hermano del novio don Antonio Díaz Calero, jefe de los eléctricos de esta mina y su bellísima esposa doña Carmen Izquierdo Pascual de Díaz.

La novia realizaba sus naturales encantos con elegante traje de crepón blanco de seda y el simbólico zaharón más de valiosísimas joyas de brillantes.

La cola del lujosísimo velo era llevada por las morisimas niñas Ramoncita y Elvira León del Pozo, sobrinas de la desposada é hijas del laborioso jefe de contabilidad de la mina «Navas del Rio Frio» (Ciudad Real) don Emillio León López.

Terminada la ceremonia religiosa nos trasladamos a nuestro suntuoso Circo de la Amistad donde se sirvió un espléndido lunch en el que abundaron los dulces, bocadillos, cervezas, vinos y licores de las mejores marcas; amen de los exquisitos habanos, haciendo los honores con la amabilidad que les caracteriza los padrinos y el padre de la desposada.

El elemento joven rindió culto por unas horas a la diosa Terpsicore, saliendo todos altamente complacidos de las múltiples atenciones de los señores de Ortiz y de Díaz para con los numerosos invitados.

Dada la inmensa muchedumbre que asistió a la ceremonia nos abstenemos de dar nombres por no la unir en la-

mentables omisiones; solo consignaremos que han sido muchas las personas que han venido de Córdoba y de las provincias de Ciudad Real y Badajoz, donde los señores de Ortiz cuentan con numerosos parientes y amigos.

Los novios han recibido valiosísimos regalos de sus numerosas amistades, saliendo para visitar varias capitales andaluzas.

A las inmensas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy sincera deseándoles una luna de miel interminable.—VIZCITO.

Cursillo de Educación Física

Hoy a las once de la mañana se ha celebrado en el Grupo escolar «López D'éguez», la inauguración del cursillo de Educación Física para maestros nacionales organizado por la Inspección y bajo la dirección técnica del culto maestro don Manuel Muñoz Pérez, Profesor de esta materia procedente de la Escuela Central de Gimnasia de Toledo.

El acto fué presidido por el Inspector Jefe, don José Priego y el señor Muñoz; asistiendo los siguientes maestros: de Córdoba, doña Teresa Estévez, doña Amalia Muñoz y doña Ana Álvarez; don Rafael Suárez, don Adolfo Lara, don José Guerrero, don Joaquín Reposo, don Angel González, don Isaac Villalba, don Luis Gallardo, don Manuel García Pérez Rico, don Antonio Villalba, don José Muriel, don Bernardino Zuezo y don Miguel Martínez; de Cádiz, don Alberto Álvarez, don José Flores y don Antonio Aranda; de Cerro Muriano, don Felipe Lucena; de El Carpio, don Francisco Carrillo; de La Carlota, don Leandro Serrano y don Angel García; de Montalbán, don José Serrano; de Adamuz, doña Isabel Pérez Cantero; de Hornachuelos, don José Palencia y don Francisco Urbano; de Posadas, don Rafael Díaz Zafra; de Villafraña, don Juan Cerrate; de Cardeña, don Joaquín Mir; de Villanueva del Duque, don Carlos Infante; de Asturias, don Antonio Reina y de Lugo, don Francisco Alba.

El Sr. Inspector pronunció breves palabras saludando a todos, señalando la importancia que para la Escuela tienen estos cursillos y por último agradeció a los señores Alcaldes el que hubiesen subvencionado a algunos de los asistentes dando así más esplendor y eficacia a estas lecciones.

Acto seguido el Sr. Muñoz saludó con afectuosas frases a sus compañeros que con un acertado concepto de compañerismo acudieron a oír, no al modesto conferenciante sino las enseñanzas que en pro del mejoramiento del niño iban a ser objeto de sus conferencias. Hizo, a continuación, un estudio comparativo de la situación actual de la Educación física en Europa, y destacó la importancia que esta disciplina tiene para el niño bajo el punto de vista físico intelectual y moral. Después habló de los fines, bases, medios y agentes de la Educación física dando las normas para el desarrollo de las lecciones sucesivas.

La parte práctica versó sobre los ejercicios de orden desarrollándolos con un grupo de niños, demostrando este competente maestro sus grandes conocimientos en esta materia.

Esta primera lección terminó dedicando los señores maestros grandes aplausos a su compañero y haciendo todos votos porque los Ayuntamientos en una saludable emulación contribuyan con su ayuda económica para que estas enseñanzas se extiendan al mayor número posible de maestros.

Hacienda

Pagos para mañana:
Don Angel Morales, don José Gutiérrez, jefe de Telégrafos, Inspector de Sanidad, don Cayetano Rodríguez, Inspector de Vigilancia, don Miguel Tortosa, habilitado de la guardia civil, don Gregorio Perales, don Antonio Molina, don Francisco Perea, don Remigio Abad y don Juan Díaz.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia. Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6
Calle Pérez Galdós, 8, bajo, (Gran Capitán).

De Sociedad

De su temporada en Zaráuz y via je a Barcelona y otras poblaciones del Norte de España, regresó el Decano de la Beneficencia Municipal, don Julián Ruiz Martín acompañado de su digna esposa e hijas.

—Llegó de Cerro Muriano, don Felipe Lucena Rivas.

—Marchó a visitar varias provincias del Norte de España, el contador de fondos municipales, D. Enrique N. Molina Pazos.

—Marchó a Cerro Muriano, doña Eloisa Salcedo.

—Han regresado de Coruña, donde han pasado el verano el abogado don Pascual Calderón Uclés, su esposa e hijos.

—Se encuentra en Córdoba, don Antonio Repullo Molina de Fuente Palmera.

—Ha hecho su Primera Comunión en la Parroquia de la Asunción, de Montemayor la encantadora niña Angeles Bejo Moreno. Reciba nuestra felicitación así como sus señores padres queridos amigos nuestros.

—En Baena han firmado sus esposales la bella señorita María del Prado Egullez y el arquitecto municipal don Mateo Gago Prado.

—También los han firmado la bella señorita Soledad Tutau Monroy y don José Baena Rojano.

NOTICIAS

EL TRÁNSITO RODADO POR LA CALLE GONDOMAR

Era tan cierto y constante el peligro que ofrecía la circulación de coches en los dos sentidos por la calle Gondomar, que en el momento que pudo darse por las de Cruz Conde y Góngora, esta Alcaldía dispuso que el tránsito rodado solo se verificase en una dirección por la primera de las citadas calles y que se suspendiese en las primeras horas de la noche, en las que aumenta extraordinariamente el número de peatones. Dicha orden quedó sin efecto por consecuencia de la visita que hicieron a la Alcaldía los comerciantes de la expresada calle de Gondomar, que con ella se creían perjudicados.

Hoy ha sido presentado un escrito, que firman numerosos y calificados vecinos de Córdoba, y accediendo a la razonada solicitud que en él hacen, se reiteran las oportunas órdenes para que la circulación de carruajes y bicicletas se verifique en una sola dirección por la repetida vía.

BACHILLERATO ELEMENTAL

En los exámenes verificados por enseñanza libre en el pasado mes de Junio, la Academia Cívica Militar ha conseguido un 47 por 100 de Sobresalientes de los exámenes verificados, un 47 por 100 de Aprobados y solo un 6 por 100 de desaprobados.

Sección independiente para señoritas.

Internado Inmejorable.—Pidan Reglamentos.—Gondomar, sin n.º.

DE UN BAUL

Ana Rodríguez Rodríguez, Ingresó en el Hospital de Agudos y dejó un baul en casa de Antonia Leal Muñoz, domiciliada en San Basilio.

Al salir de dicho establecimiento ha recogido el baul, notando le faltan varias prendas.

MINERA

Don Pedro Puyo Ayala, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 25 pertenencias de la mina denominada «La Primera», de mineral hierro, sita en el término de Montoro.

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 1 de la calle Munda. Es de nueva construcción. Para verla y tratar Ambrosio de Morales, 6, Redacción del DEFENSOR DE CORDOBA, de diez de la mañana a dos de la tarde.

CARIDAD

Sabemos de una mujer joven, casada, con cinco hijos, que se halla enferma de cuidado. Necesita sobre alimentación y vivir de temporada en el campo para ver de recobrar la salud. Es una verdadera obra de caridad socorrerla.

Las personas que quieran socorrerla pueden enviar su óbolo a esta redacción.

MINUCIAS

Manuel Muñoz Moral, denuncia a Bartolomé León Casas, por hurto de un reloj.

El Artrismo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

Agua de Alzoia

NOVENA

Mañana a las siete y media de la tarde comenzará en la Capilla de la Siervas de María la solemne novena a la Virgen de la Salud, con manifestos, cánticos y sermón los tres últimos días que predicará el R. P. Fermín Armendariz, C. M. F.

APARATO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un aparato Fonendoscópico, encontrado en la vía pública por Antonio Torres.

CARRERA DE DERECHO

Inaugurada esta Sección en la Academia Cívica Militar a cargo de distinguidos Abogados en el mes de Enero, ha obtenido en el primer año por enseñanza libre un 25 por 100 de Sobresalientes, un 25 por 100 de Notables y un 50 por 100 de Aprobados.

Internado.—Pidan Reglamentos.—Gondomar, sin número.

RECLAMADO

Ha sido detenido en esta capital Ricardo Yedo Moreno que estaba reclamado por el Juzgado.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas: a don José María Repullo, de Rute; don Antonio Roldán Sabariego, de Cádiz; don Antonio García López, de Montalbán; don Rafael Ruiz López, don Francisco Roldán Arroyo y don Ramón Baena Piernagorda, de Cádiz; don Gabriel Martín Salazar, de Córdoba; don Leovigildo López Campos, de Torrecampo y don Bartolomé García Cantero, de Lucena.

ACADEMIA GENERAL MILITAR

El número de plazas de la última convocatoria en el expresado Centro, ha sido de 200, el número de opositores de 1250, correspondiendo por lo tanto 16 plazas para cada 100 opositores. La Academia Cívica Militar ha obtenido un 33 por 100 de plazas de sus Alumnos presentados.

Profesorado especializado. Innumerables plazas obtenidas en convocatorias anteriores.

Internado Inmejorable. Pidan reglamentos. Gondomar, sin número.

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

LA ESTRELLA DEL MAR

Revista ilustrada quincenal católica. Crítica de películas, novelas y obras teatrales. Precio de cada número, 65 céntimos.

Avísandole a la administración de EL DEFENSOR se lleva a domicilio. En esta administración pueden recogerse ejemplares de los dos últimos números publicados.

EL CERRILLO

Se arrienda desde Septiembre la finca llamada El Cerrillo, situada en la sierra de Córdoba, al paso de la carretera. Está amueblada, tiene luz eléctrica y garage. Para informes, en casa de la señora viuda de Alvear, calle Sevilla 4. 15-14

ALFALFA

Se vende Granja los Santos Mártires (Huerta Ballesteros), en el Campo de Madre de Dios. 5-9

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre 34.60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 28.40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 17.80
Temperatura media a la sombra y al aire libre 23.10
Oscilación 10.60
Agua de lluvia en milímetros 0.00
Agua evaporada en milímetros 5.20

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. a 0° 751.80
Temperatura a la sombra 20.00
Temperatura de termómetro húmedo 16.40
Tensión de vapor 11.00
Humedad relativa 67.00
Estado del Cielo Casi cubierto
Dirección del viento E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 121.00
El Catedrático de Física del Instituto Científico y Técnico, Rafael Vázquez.

Lanas finas para labores
Calidad selecta, coloridos completos, precios de fábrica
«La Sevillana». Conde de Cárdenas, 24. Teléfono 1660

HOTEL VICTORIA

Refundado completamente. Agua corriente en todas las habitaciones.—Calefacción central.—Todo confort.
Auto-Omnibus a todos los trenes



Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martínez Rücker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönisch, Görs y Kallmann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolphe Fils», «Cottino», «A Debain y Alexandre.

Ventas al contado y a plazos.

Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos el por mayor.
VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Amortizando la vacante producida por pase a la reserva del auditor de la armada don Manuel Asensio.

Aprobando un «modus vivendi» entre España y Turquía con el trato de nación más favorecida hasta primero de noviembre próximo para los productos de fabricación nacional.

R. O. disponiendo se amortice la vacante producida por pase a la situación de reserva del auditor de la Armada, don Manuel Asensio y Casanova.

Real Orden declarando en condiciones de ser nombrado para cargo activo de su carrera a don Fernando Higuera Barrutia, Juez de Primera Instancia de término en situación de excedencia voluntaria.

Real Orden disponiendo lo que las Cátedras de Historia de la Literatura Española de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza de Baeza y Lugo sean agregadas a las oposiciones anunciadas para proveer las de igual asignatura de los Institutos de Soria, Calatayud, Tortosa y Zafra.

Real orden circular disponiendo la inserción en los «Boletines Oficiales» de las provincias, y que por los gobernadores civiles se requiera a los Ayuntamientos que reúnan las condiciones precisas, la obligación que tienen de adquirir el aparato denominado «Marca de taller».

Colegio

En el Consejo de anoche se trató de la creación de un colegio de estadística nacional.

Lo presidirá el marqués de Estella.

Jordana

El general Jordana antes de marchar a Marruecos ha dicho que en Larache y Tetuán se celebrarán ahora maniobras militares.

En el próximo mes de octubre se verificarán en Melilla y en el Rif.

Estas maniobras se repetirán por todos los reemplazos.

Tienen por objeto no solo el fin natural de todas las maniobras sino dar a los indígenas sensación de nuestro poderío.

Después de las maniobras de octubre se hará un licenciamiento de parte de las fuerzas.

Se activa el plan de colonización y se reorganiza la policía de la Zona.

Por lo que hace a la colonización es mucha mayor la demanda de tierras que las disponibilidades existentes.

Sindicatos

Ha sido aprobado un proyecto de ley reglamentando el funcionamiento de los Sindicatos.

Se imponen a estos organismos determinadas obligaciones de carácter oficial para con el ministerio de Economía.

Se dispone que todos los Sindicatos queden obligados a elevar al ministerio de Economía datos concretos de todos sus ingresos, y la distribución presupuestaria que de ellos hagan para hacer frente a las atenciones pecuniarias a que responde su funcionamiento.

En el proyecto se otorgan determinados beneficios para el organismo de que dependen dichos Sindicatos.

Aplazamientos

Debía inaugurarse hoy el servicio radiotelefónico de España con el Brasil, Chile y Uruguay.

Se ha aplazado hasta que regrese el Rey porque las perturbaciones atmosféricas tal vez impedirían una audición perfecta.

La sexta conferencia de psicología anunciada para el mes actual en Barcelona, ha sido necesario aplazarla porque la mayoría de los congresistas se hallan en los Estados Unidos en análoga conferencia.

Esta de Barcelona no se celebrará hasta la Primavera.

Director

Regresó de su veraneo el Director general de Primera enseñanza.

Andes

El conde de los Andes ha sido designado para representar al Gobierno en el Congreso español de Ultramar.

El cine

En el Consejo de anoche se trató, según anunciamos, del proyecto de ba-

ses relativo al cinematógrafo en España.

El conde de los Andes ha declarado que no se propone crear un nuevo monopolio, sino estudiar el desarrollo de esta industria en España en lo referente a explotación y a proyección de cintas.

Se le dará un gran impulso a la película hablada. Se crean dos impuestos: uno por una sola vez, y a cada cinta que se exhibe, con arreglo a su metraje, importancia y número de veces que se represente, y el otro recaerá sobre el producto de las entradas en los salones donde se exhiban.

Diputación

Sevilla.—Se ha constituido la nueva Diputación provincial.

Ha sido reelegido para la presidencia, don Pedro Parlas.

Comisario

Sevilla.—Esta noche llegará el Alto Comisario de Marruecos para visitar la Exposición.

Permanecerá en ésta varios días y luego marchará a Tetuán.

Los seguros del campo

El decreto creando la Comisaría o Seguros del campo dispone que en el nuevo organismo se refunda el que funciona con el nombre de Mutualidad nacional de Seguro Agropecuario.

Al nuevo organismo se le encomienda la propaganda y previsión y podrá crear la Cámara filial.

El patrimonio se formará con pesetas 100.000, otorgado ya a la mutualidad, más la subvención del Estado, entidades oficiales y particulares.

Regirá la Comisaría un Consejo administrativo.

La presidirá el inspector general de Previsión, el representante general de Agricultura y Montes, el inspector de Higiene pecuaria, representantes de la Asociación de Agricultores y Ganaderos, Confederación Nacional Católico Agraria, Junta Consultiva de Seguros, Consejo Nacional Agro-Pecuario, ingenieros de Montes y agrónomos y un representante de cada sección filial que se cree.

Aranceles

El Gobierno tiene en estudio la prórroga «sine die» de los aranceles.

F. C.

En el Consejo de ministros de hoy se examinará el régimen de ferrocarriles.

Estadística

El proyecto de Colegio de Estadística de que hablamos en otro lugar tiene a unificar dentro de un organismo, cuyo presidente será el del Consejo, que delegará en el ministro de Economía, todos los trabajos de estadística ministeriales, a fin de que responda a la más completa uniformidad.

Se creará un comité en que figurarán representantes de todos los ministerios, que estudiarán y aprobarán los formularios, los que una vez aprobados por la superioridad se enviarán a los centros oficiales en donde los funcionarios inspectores impondrán el procedimiento aprobado, o, en caso contrario, darán cuenta para que se imponga la sanción a que haya lugar.

Ecós palatinos

Anoche llegó a Palacio en automóvil el príncipe de Asturias, cenando en compañía de su augusto padre y algunos palatinos.

Terminada la comida el príncipe heredero marchó a La Granja.

Santander.—Doña Victoria y las infantas oyeron esta mañana misa en la Catedral en fiesta religiosa organizada por el Roperío Reina Victoria.

Madrid.—El marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey.

El despacho duró más de una hora. Se trató del programa del viaje del Rey este otoño a las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

También de las maniobras de la escuadra.

El Rey no firmó.

El Presidente le dejó para que firmara muchos decretos aprobados en el Consejo de ministros de anoche.

Si el odontólogo terminase hoy, el Rey marcharía hoy mismo a Santander. Si no, lo hará mañana.

Cordobesa

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición concediendo prórroga de un mes por causa de enfermedad al plazo posesorio en Cáceres, del ayudante mayor de Estadística don Esteban Arpica.

Anunciando subasta para el transporte de la correspondencia entre Lucena y Palencia, en la cantidad de 1.970 pesetas anuales.

Los pliegos se admitirán hasta el 23 del actual y la apertura de los mismos se verificará el día 28 en la Administración principal de Córdoba.

Maniobras

En el ministerio de Marina nos han dicho hoy que se activan los preparativos para las maniobras.

El ministro irá a Cartagena el día 13 y allí permanecerá hasta el 15.

El Rey asistirá a la última fase de las maniobras que se verificará en la última semana.

No está designado aún el buque a cuyo bordo irá el Rey.

Intervendrán en las maniobras 70 buques, 16 hidroaviones y un dirigible.

Inválidos

En el Consejo de anoche se acordó un decreto por el que se crea el Instituto profesional que refunde en Instituto de reeducación de inválidos de trabajos y el Asilo de Inválidos.

La residencia se dividirá en dos secciones de reeducación que se regirán por patronatos independientes, un Consejo superior, del que formarán parte dos presidentes de Patronatos de sección, y los directores generales de Trabajo, corporaciones, administración, Sanidad y el presidente de la Junta Central de Reeducación, y otros representantes de diversas entidades, diez vocales y ocho señoras que nombrará el Gobierno.

Presidirá el Consejo superior la infanta doña Beatriz.

Los servicios de Instituto y residencia se dividirán en tres secciones: la administrativa, la médica y la técnica; las dos primeras, comunes.

«ABC»

Se ocupa del Patronato para el consumo de artículos de producción nacional.

Dice que lo mejor era abaratarlos.

De todas maneras ese patronato es un refuerzo para la protección, aunque ya el arancel constituye una barrera.

El egolismo ahora se disfrazará de patriotismo.

En otro artículo pide el tendido del tercer rail, pues España es una nación de paso para África y América.

«El Liberal»

Dice este periódico que monarquía y soberanía popular estuvieron siempre en pugna.

Si la dictadura actual es popular, como se dice, dé sus facultades al pueblo y elijanse Cortes Constituyentes.

Consejo

A las seis y media de la tarde han comenzado a llegar los ministros a la Presidencia, para celebrar Consejo.

De las maniobras

Se ha facilitado en el Ministerio de Marina una extensa nota relativa a las futuras maniobras navales.

Se dan detalles del número de buques, aparatos aéreos y fuerzas de infantería de Marina que intervendrán.

Se dividen las fuerzas en dos bandos: blancos y negros.

Habrán un supuesto ataque para realizar un desembarco.

El enemigo se supone dueño de la costa de la Península al sur del cabo de San Antonio.

Son neutrales las fuerzas que hay al norte del Cabo Tortosa.

Los negros tienen como misión proteger la llegada de buques destinados al aprovisionamiento de las fuerzas del ejército que se suponen allí radicadas.

Estella

El marqués de Estella despachó con el Ministro del Ejército.

Le visitó una comisión del homenaje póstumo que a la Reina Doña María Cristina dedican los heridos de África.

de la lluvia y no asistió a la boda de la señorita de Morales y no pudo hablar con Primo... Todo es posible.

Fran.º Fernández Murcia

Abogado.—Procurador.
APODERADO DE CLASES PASIVAS
Cister, 3. Teléfono, 1253.
CORDOBA

Barcelona

Congreso Nacional de Misiones

Los trabajos de preparación y organización del Congreso Nacional de Misiones se intensifican por momentos.

La nueva Sociedad Católica de cinematografía de Barcelona, LUXHONESTA, se encarga de impresionar una película con los actos y personalidades del Congreso; las solemnistas sesiones de apertura y clausura, la monumental Misa Pontifical del Stadium Internacional de Barcelona, el Cortejo Histórico de Misiones, los eminentes Prelados e ilustres personalidades que han prometido acudir a este acontecimiento misional.

El Organismo diocesano de los ejercicios parroquiales que cuenta en la misma ciudad de Barcelona con más de 7.000 hombres admirablemente disciplinados, se encarga de todo lo referente a la preparación de la Misa Pontifical que tendrá lugar el último día del Congreso. Entre organizadores, asistencia sanitaria, acomodadores, et cetera, las Ligas de Perseverancia movilizarán 2.100 hombres.

La Organización del Cortejo Histórico de Misiones será dirigida por los estudiantes universitarios católicos y otras juventudes parroquiales.

Fascistas

Han llegado mil jóvenes vanguardistas del fascio a visitar la Exposición.

La Juventud Patriótica les ha obsequiado y esta tarde les regaló un banderín.

Mañana visitarán otros puertos.

Sastres

Los delegados del Congreso de Sastrería pasan hoy el día en Monserat.

Visita de cárceles

El capitán general ha visitado hoy la cárcel celular.

Se le presentaron 17 detenidos palisanos. Ordenó que algunos fueran puestos en libertad.

Carabineros

Pasado mañana celebrarán los carabineros la fiesta de su Patrona la Virgen de Covadonga.

En el templo de Santa Mónica se celebrará la fiesta religiosa con asistencia de las autoridades.

Después en la Comandancia de Carabineros habrá un refresco.

Para asistir al centenario de la fundación del Instituto de Carabineros, cuyas fiestas se celebrarán en el Escorial, han marchado en el rápido a dicho real sitio el coronel subinspector, un comandante y un capitán.

Director

Regresó de su viaje al extranjero el Director de la Exposición marqués de Foronda.

En avión

El ayudante del Rey Sr. Gallarza marchó en avión a Marsella.

Asambleísta

Se han reunido los doctores de la Universidad para el nombramiento de asambleísta.

De doscientos solo emitieron su voto dieciocho.

Resultó elegido el doctor Ezquerdo.

Miscelánea

Del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Nombrando para ocupar la vacante de subalterno del arma de caballería existente en el depósito de sementales de la cuarta zona pecuaria, al teniente don Antonio Peña actualmente destinado en el regimiento de Montesa.

Balompí

Parece que el partido internacional de balompí ya no se verificará.

En su lugar jugarán una selección catalana y otra inglesa.

La tragedia del «Mary»

Sevilla.—El Cónsul de los Estados Unidos ha recibido orden de abstenerse no interviniendo para nada en el suceso ocurrido en el yate «Mary», pues las diligencias co-

rresponden al faero de la Marina de Guerra Española.

Oro

Almería.—Se han instalado máquinas modernísimas en la mina de oro «Rodalgular». Se han verificado las pruebas de dichas máquinas obteniéndose gran cantidad de oro.

Reina con este motivo gran contento entre los mineros.

Catástrofe

San Sebastián.—Los buques pesqueros «Robertino» y «Petra», de la sociedad Velasco, hallándose a 130 millas del puerto se embistieron, hundiendo ambos.

Se salvaron 13 tripulantes. Se ahogaron 8.

Solo se han recogido tres cadáveres. Los buques eran de la matrícula de Pasajes.

Los automóviles

Burgos.—En la carretera de Foa, kilómetro 19, ha volcado el coche correo conducido por su propietario Patrocinio Mesa Fernández, que resultó ileso. Cinco viajeros resultaron heridos.

Jaca.—En las inmediaciones de esta ha volcado un automóvil resultando un muerto y dos heridos graves.

Detenidos

La policía ha detenido al ir a tomar el tran a dos súbditos portugueses que habían recibido 2.806 pesetas para el pago de jornales de la compañía de pavimentación asfáltica y en lugar de pagar tomaron el tren.

F. Guijo Dentista

Calla Condor, sin número

Extranjero

La situación en Palestina

Londres (Oficial).—Una banda de árabes ha sido rechazada, con éxito, anoche a las tres, cerca de la pequeña población de Elmesha, en las proximidades del monte Tabor. Las pérdidas de los árabes se elevan a 26 hombres, entre muertos y heridos.

También resultó ligeramente herido un soldado inglés.

Las autoridades francesas de la frontera de Siria han escalonado destacamentos de tropas francesas en la frontera de Palestina, al Norte de Safet, con objeto de evitar las incursiones de los árabes.

El día de ayer transcurrió, en general tranquilo.

La aviación británica continúa efectuando vuelos de vigilancia sobre el territorio de Palestina.

ESTE
NÚMERO
HA SIDO VISADO
POR LA CENSURA

Militares

El teniente de artillería don Francisco Béjar Espina llegó de Algeciras.

Se despiden el alférez don Salvador Pastor Pardo para Las Palmas y el capitán de infantería don Manuel González Murja para Manresa.

Se ha suspendido la visita de cárceles anunciada para mañana.

Nuestros corresponsales

Con el fin de facilitar el trabajo de ordenación y acopio de corresponsales rogamos a nuestros representantes en los pueblos de la provincia, nos envíen cuantas veces les sea posible sus interesantes trabajos escritos a máquina y en otro caso cuidándose de que la letra sea lo más clara posible.

Igualmente les encarecemos que pongan al pie de todas las corresponsales la fecha en que fueron escritas.

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café.
Teléfono, núm. 1038
Salones de billar en todos los establecimientos.

Notas de la provincia

ATRACO

El vecino de Priego, Juan Antonio Alcalá Lamas, de 30 años, pasaba a las diez de la noche por el kilómetro 41 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, a unos 200 metros de la plaza de toros de Priego, con dirección a su casa.

Le dio alcance un automóvil, del cual se aperron tres hombres, que lo cachearon y le robaron 750 pesetas, volviendo a subir al coche y continuando éste su marcha hacia Caba.

No han sido hallados los autores.

DESAPARECIDO

El peón caminero de Bujalance, Diego Ortega Montilla, ha dado cuenta a la benemérita de la desaparición de su hijo Francisco Ortega Lucena, de 16 años, llevándose 850 pesetas en metálico.

COCHE INCENDIADO

Dicen de «El Carpio», que al llegar a los extramuros de aquella localidad el auto 3.549, de la matrícula de Córdoba, se le incendió la carrocería, quedando destruido.

Sus ocupantes, don Everisto del Olmo y don José Gómez, resultaron ileos.

AHOGADO

En el pozo público concedido por Fuente Nueva, en Fuente Obejuna, ha aparecido ahogado Juan José Fernández Poza, de 77 años, natural de Baeza (Jaén).

MALOS TRATOS

Ha sido detenido en Santaelia, Juan Llamas Morales, por maltratar a José Lucena Ortega.

MUERTO POR EL TREN

En Puente Jénil, encontrándose de maniobras la máquina núm. 188, conducida por don Francisco Palma, para acoplarse al expreso de Málaga a Espeluy, arrolló al anciano Antonio Bedmar Gutiérrez, de 82 años, causando la amputación traumática del brazo derecho y otras lesiones graves.

Fue conducido al Dispensario de la Cruz Roja, donde fue asistido de primera intención.

Por la tarde dejó de existir.

HURTO

En Puente Jénil, de la fábrica de sulfuro de don Agustín Espumy, ha sido hurtado un sibatón para las calderas de vapor valorado en 300 pesetas.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE
Hipólito
Cabrera

POZOBLANCO

LADRILLOS

Se venden ladrillos viejos, excelentes por su clase. Ambrosio de Morales, 6, bajo; pueden verse.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimenticio para niños y enfermos.

París.—Café y Chiffon.

Guide usted su estómago

porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2º
- CORDOBA

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Meses	Dimensiones en centímetros	1.ª plana			OBSERVACIONES
		2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 " 18	15	50	60, 80, 100	
4	18 " 18	20	60	70, 90, 125	
5	9 " 20	50	100	125, 150, 175	
6	18 " 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 " 30	100	150	175, 200, 300	
8	18 " 27	125	175	200, 250, 400	
9	27 " 27	200	250	325, 400, 500	
10	27 " 41	300	500	600, 750	
11	54 " 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Salve sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que Vd. experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 Enfermos

de todas edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen una prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbitas recobran la vista normal; la conjivitis, la blefaritis, el glaucoma, son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo Vd. bien: para los síntomas inquietables que Vd. siente, el IRIDAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida el folleto «Las enfermedades de Los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano. Rbla. Cataluña, 122.—BARCELONA.

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las canas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.

SE ARRIENDA

en el día un piso con agua buena, instalación eléctrica y sótano, en la Plaza de Santa Catalina, núm. 7. Razón en la misma. 10-3

Embrocación Americana Puerto

Es lo mejor contra el reuma y todo dolor, los catarros y la fatiga.

Con esta EMBROCACION y un papel de estraza, se prepara un parche de acción rápida y eficazísima, muy superior a todo lo conocido.

En los catarros de los niños obra maravillosa.

USO EXTERNO

En farmacias y droguerías 3-50 pesetas. Y en la farmacia y droguería de D. Angel Avilés. (Córdoba).

Asombrosa liquidación

Por unos días, de toda clase de géneros de platería más baratos que en fábrica.

¡Relojes a cualquier precio!
Grandes existencias en relojes de todas marcas.
Lujosísimos relojes de pared carrilón, de 8 campanas, verdadera música divina; despertadores Jaz.
Única casa en España que vende a plazos relojes de oro.

Venta en general a plazos y al contado.

RELOJERIA ROYAL

Alfonso XIII, 36. Junto al Gobierno Civil



PUBLICITÁS

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios. Pida presupuestos gratis.

MADRID: C/ PEÑALVER, 13. APARTADO 911. TELEFONO 16375.
BARCELONA: PELAYO, 9. APARTADO 228. TELEFONO 16468.

Casas y corresponsales en los puntos más importantes de España y del extranjero.



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :- Constucciones de Altares
Alvaro de Bazas 9 y 11.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALUX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reanudados

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

Compañía Trasatlántica

Servicios de mes de Junio de 1929

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 20 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MAGALLANE, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW YORK

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el día 7 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 19 de Julio.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 8, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINA, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MÁLAGA y CÁDIZ.

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Ejemplares protectores: A voluntad



El Paludismo se transmite por un mosquito (Anophele) que habita en las aguas estancadas. El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (píldora) DE LA CASA BIELERI DE MILAN. La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 - MADRID

PUBLICACIONES PARA 1929



Agenda Buzete
12 x 20 cm.
Dos días en planta. Carácter: 400 pta. con sustrato, 4. Tela: 4 pta. con sustrato, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

(23 x 16 cm.)
Estandarización en tela. Sin papel secado, 4 pta. Con papel, 8 pta.

AGENDA CULINARIA

(23 x 16 cm.)
Estandarización, 3,20 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

(15 x 10 cm.)
Dos días en planta. Sin tela, 1,20 pta. Un día en planta. Sin tela, 1,20 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

(15 x 10 cm.)
Dos días en planta. Sin tela, 1,20 pta. Un día en planta. Sin tela, 1,20 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

(15 x 10 cm.)
Dos días en planta. Sin tela, 1,20 pta. Un día en planta. Sin tela, 1,20 pta.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :- Literatura :- Ciencias :-

Bibliografía

Suscripción:

Anual, 2,350

Vol. 10

Para suscripciones y redacción del

Directorio, 3-10, 110 de Morales,

Córdoba

Los objetos de ORO PLATA COBRE LATÓN VIDRIO y los ESPEJOS se limpian admirablemente con la Pasta Universal, marca **ESPADA**. No los rayas. Los conserva seguros. De venta en toda España